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CTEINEHU. KBAZIPATEH KOPEH | 5prs

CTEIIEH CO ITOKA3ATEJI IIPUPOZAEH BPO]J

EKCNOHeHT,
1) @)  creneHos

Crenen | (3™ a nokasaren
<&)  OcHoea Ha
CTeneHoT

Ce uynTa: @ Ha eHTw.

1. 3anuiy ru Kako CTENEeH MPOU3BOJIUTE:
a. m-m-m-m-m=
6.0,4-0,4-0,4=
B. (-3/5) -(-3/5) - (-3/5)-(-3/5)= |
r. 6ac’ Bac’-6ac’ =

r. (a+2)-(a+2)-(a+2)-(a+2)=__

. (20(2): (2) (2) (2) (D)=
x. 2(a-b) -2(a-b)=

3.ab - ab - ab=

2. 3amnuiny CTeneH co:
a. ocuosa -0,7 u cremneH 2
0. ocHoBa 4/3a u crereH 3

2
B. OCHOBa; U CTEIEH 5

r. ocHOBa -9 u mokasaren 3
JI. OCHOBAa X-3 W mokasaren 4

, 5—-a
f. OCHOBA _— M TOKa3aTes 6

3. [Ipecmeraj ja BpegHOCTa HA CTENIEHUTE:
(-1)*=
(-1)°=
(-202)'=
(-5)°=
(-2)'=
(-2014)°=
2°=

2=

. 10°%=
10.(-0,1)°=
11.(-3/4)*=

©CoNORLNE
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12.0,7°=
13. (-1)’=
14.(-0,1)°=
15.27=
16.(-2)°=
17.(-2)* =
18.-2% =

4. TIpecmeraj ja BpeaHocta Ha crenenute. [1ITo BoowyBar?

3=
30°=
300%=

0.3%=
0.03%=
0,003°=

5. IIpecmeraj:

1. 3:2%=
2. 4-33=
3. 100-0,23=

15%= [ J

150°=
1500023J

ol ]
0,15°=]
0,015%= |

HpOI/ISBO,Z[ U KOJIMYHHUK Ha CTEIIEHHU CO UCTHU OCHOBH

1. IIpecmeraj TO MPOU3BOIOT HA CTETICHUTE:

a™-a"=a"*",3amn € N;

~

a

ra"=a™"" 3@ a0 v m>n;

1
a":a"= ——, 3a az0 v m<un

a

a":a"=a=1,3a a#0 n neN.

yyy'=
(a-2) - (a-2)=

'XZ'Xl'X3=

xt.x? =
a-(—a)t =
(—5a)* - (—5a)® =

PN~ WDE

(3" (3%) - (3-x)°=

(=3,7)°- (=3,7)° =

3
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2. [IpecMeTaj TM KOMMYHUIIUTE HA CTETICHUTE:

35.33=
yhy'=

a’:a

Nk~ WNE

(-15,3)%(-15,3)"=

5 _

(—)®: (-a)® =

(0,6x)°:(0,6x)"°=

(-4,5x)*:(-4,5x)°=
(2/5 a)*:(2/5a)°=

CTeHeHYBaH:)e Ha CTEIIEH,IIPON3BOJ U KOJIMYHHUK Had CTECIIEHHA

CreneHysarbe Ha Npon3Bog

CreneHyBarse Ha KONUYHUK

CrenenyBarbe Ha CTenex |

(@-by=da - b"

(@:by=a:b, b#0

(@y=a " |

1. CrenenyBaj ru CTEIICHUTE:
a. (x0)° =
6. (7a%)*=

8. (0,35 a?b*)3 = |

r.(-12% -x

1. ((-2)°)°=

2. CrernienyBaj T IPOU3BOJUTE:

a. (ya)* =

3'Y'25)2 =_‘

6.(a -y - b)3=

B. (5-a)°=

r.(2xy)® =
1 (a2h)® =

r.(—24-x)% =
e.(=0,2-a3®)* =

x. (%x3

3. CreneHyBaj Td KOTUYHHUIIUTE:

cyH)d =

(-

2x3
r. (27 =

a?bc3

'H' ( 3x4-
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[IpeTcTaByBame Ha 6pOj CO MOMOII HA CTEINEH

fexagHa i 3anuc kako npoussog | Crenew
AR MNpouseoa CreneH Bpoj P 4
0,01 0,1-01 0,12
- 78 o e 0,001 0,1-0,1-0,1 0.1°
10000 - |[Feident b o e | loooot | 01-01-0,1-0,1 0,1"
100000 | 10-10-10-10-10 10° , 11201 0,1 -0, &
1000000 |10.-10-10-10-10-10 108 0,00001 01-01-01-01-01 0,1

6
1. 3anuim ru Kako IMpou3BOoa O KOHU CIHHOT MHOXKHUTCI € 10 6p0€BI/ITeI

a. 23000000 = __

0. 30000 =

B. 953 800000 =

5
2. 3alMIIA TH KaKo IMPpOU3BOJ O KON CAHUOT MHOXHTCII € 10 6p0€BI/ITeZ

3. 3anuim I'a Kako cTeneH co ocHona 0,1:

a.0,01=

a. 700=

6. 120000= .
B. 5342000=

6.0,0001= |
5. 0,00000001= |

4. Koj Opoj e 3anuiian co u3pa3or:

a.5 01°= |
6.4-01'= |
B. 4500, 1*= |

r. 12:0,1°=

1. 306-0,1%=

f. 23-0,1%=

5
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bPOJHU M3PA3HU

[Ipecmeraj:

1.

3.

11.

13.

15.

17.

19.

21.

23.

25.

27.

29.

31.

33.

35.

10% 5%+ (6" : 2°) : 3=
10*-10°+10% -10=

10-53+12:121+103-142=

1,1:(-0,2)%

0,2:(-0,1)
(3,22-9,24)*~0.1 =

(=D (5)4 (=) =

(0,2+1,3)* =

(-3 (-2)=

2°+3-4°-7-5=
—(—20)2 =

2°.3%+52 43 =

(-2)°-(6-4)°+3%9=

27 -1113-3333 =

37+ 37+ 37 27 3 _
3.36 (_3)2

(V625 - 2 -/25) +/2.25 =

\](\/1TO—4-5)2=

14.

16.

18.

20.

22.

24.

26.

28.

30.

SV

S 15%10%+1,3-10°-4-10%=

0,5°-10°-0,6-10°= |
122: (3-2%) +513=_ |
20 + 2%-9%(-3)°= |

28 _ 27 _ 96— N

212 il 211: _‘

(-10)-0.1%2= |
05-2°= |
8-4#-4-3+5'=_]
10%- (- 10)*=
5-92-3-43+73.52= |
1.45:0.76 =

317+317+317 .
3.317

7y . (2t (=233 _
(2 (5=

(V49 - V4 - 12)°=

V81 - V121 + V1 V256 =

(=12)%- (=12)- (=12)* _
(—12)12 a
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37 (=)' 154=

3-7%4+2/36=
39,

41, (V64+2+/25): 3°=
43, (-2)"-(-5)'=

45, (18%-6%):V81=

47. (3%-(4-2-3)?)7°=
49, 0.7% (2.8%-1.4%)=

51, 2°x(3%x4-2%+5%(7-11)°=

53, (2*125-2%3:31)= |
55.  4-25-2N4=_|

57.  5/6-3%=

38.

40.

42.

44,

46.

48.

50.

228

54.

56.

58.

1

(-)78=
3574 (- L)15:J

357

(V100-v49): V9=

(2°-7)°+5- (-1)°= L
V32 ¥ 42=
(5.8%-0.8%):33=

((3-5)'+2)°= _|

(3°N16-11)-2-5%2 = _|
1/4 - 2= |

ViTe=_|

KBagpupamwe Ha 6poj. KBagpaTeH KopeH

1. Pemn ru paBeHKHTE:
a.9-x2=144
6. 5x°=245
B. 7X° = 112

r. x> —10=54

2. KBagpupaj ro cexoj o 6poeBure:

1. X° =625

. X216 = 24

e. X*+5=30

7 | HactaBHuk: C.3axapuesa
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a. 1,22:
6. (-25)°=

B.(-2)'=

3. KopenyBaj ro cekoj ox OpoeBuTe

—_
o N~
O| u1]| »
ol o B
S
I

4. Kou 011 paBeHCTBaTa C€ TOYHHU:
43+43+43+43=4-43
B+43+43+43=4-43=4"

12 oll_oll

2). 252)12160_]21 BPEIHOCT Ha a € TOYHO PaBEHCTBOTO: 6. 3aMHIIHrH APOTKHTE KAKO CTETEH Of1

a KOJIMIHHUK
0) 3" =81 <5
B) a'’=1 4. i -

32
. 6.5=

Onarosop: 31 "
a. a= Bl _
0. a=
B. a=
7.3a KOja BpeTHOCT Ha a € TOYHO PAaBEHCTBOTO: 8.YIIPOCTH T0 U3pasoT:
a) (-5)*=25

12
0) 323— -8 a. (a*-a%:a’=
B)a~ =-1
OIr0BOpP: 6. (Y2:y°) - y?=
a) a=
0. a= B. (X% X°) x =
B)a=

& | HacTaBHuk: C.3axapuesa
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PEIIEHHWJA HA 3AJJAYUTE:

1. 3anumm ru Kako CTENEeH MPOU3BOINUTE:

a. m-m-m-m-m=m°
6. 0,4-0,4-0,4=0,4°

B. (-3/5) +(-3/5) - (-3/5)-(-3/5)=(-3/5)"
r. 6ac® 6ac*-6ac’= (Bac?)?

5 5 5 5 5 5 5

Moe=e=e=eZ oz — (%)7

77 7 7 7 7 7

r. (a+2)-(a+2)-(a+2)-(a+2)=(a+2)*
e. (-2):(-2)(-2)-(-2):(-2)-(-2)= (-2)°
k. 2(a-b) -2(a-b)= (2(a-b))?

3. ab - ab - ab= (ab)®

2. 3aIuIm CTereH Co:
a. ocHona -0,7 u cTeneH 2
0. ocHOBa 4/3a u creneH 3

2
B. OCHOBa; U CTEMEH 5

r. ocHOBa -9 u nmokasaren 3
II. OCHOBA X-3 ¥ mokasaren 4

, 5—-a
I'. OCHOBa m U okasaresn 6

3. [Ipecmeraj ja BpeAHOCTA HA CTEIIECHUTE:

(-1)*=1

(-1)°=-1
(-202)'=-202
(-5)°=-125
(-2)*=16
(-2014)°=1
2°=0-2-2-2:2=32
12°=12-12-12=1728
10°=1 000 000

(-0,1)°=(-0,1) - (-0,1) - (-0,1) - (-0,1) -(-0,1) - (-0,1)=0.000001
(-3/4)°=(-3/4) - (-3/4) - (-3/4)=-27/64

0,7%=0,7-0,7-0,7=0.343
(-1)"=-1
(-0,1)°=-0,00001
27=128

(-2)°=(-2) - (-2) - (-2) - (-2) - (-2) = -32
('za)i :1(6_52) +(-2) - (-2) - (-2)=16

oxrosop: (-0,7)?
oxrosop: (4/3a)°
2 5
OJITOBOP: (;)
oxrosop: (-9)°
oarosop: (x-3)*

OJIrOBOP: (SS_TZ)6

9
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4. Ilpecmeraj ja BpenHocta Ha creneHute. llIto BoouyBari?

3?=3-3=9 15%= 225
30%=30-30=900 150%= 22500
300%=300-300=90000 15000%= 225000000
0.3°=0,3-0,3=0,09 1,5°= 2,25
0.03%=0,03-0,03=0,0009 0,15%°= 0,0225
0,003?=0,003-0,003=0,000009 0,015%= 0,000225

5. IIpecmeraj:
1. 3-24=3-2:22-2=48

2. 4-33=4-3-3-3=108
3. 100-0,23=100-0,2-0,2:0,2=0,8

HpOI/ISBOﬂ N KOJIMYHHUK Ha CTEeIlIeEHHU CO UCTHU OCHOBH

1. [TpecmeTaj TO MPOU3BOAOT HA CTETICHUTE:

L yyhy'=y'

2. (a-2) - (a-2)=(a-2)°

3. (3-X)% (3-x) - (3-X)*= (3-x)°

4. -x?.xt.x3=—x°

5. (=3,7)°-(=3,7)% = (=3,7)19=3,7"
6. x*.x%2 =x°

7. a-(—a)® = a’(zoumo?)

8. (—5a)* - (=5a)® = (=5a)

2. [IpecmeTaj TM KOTUYHUIIUTE HA CTETICHUTE:

3%:3°=3"%=3"
(-15,3)%(-15,3)%=1/(-15,3)?

yhy'=sy’=1

a’:a® = a?

(—a)’: (—a)® = (~a)*
(0,6x)%:(0,6x)"°= =1/(0,6x)'*° =1/(0,6x)*
(-4,5%)":(-4,5x)°=1/(-4,5x)

(2/5 a)*:(2/5a)°=1/(2/5a)"

NG AWM
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CTeHeHYBaH:e Ha CTEIIEH,IIPON3BOJ U KOJIMYHHUK HaA CTEIIEHHA

1. CtenienyBaj rv CTENEHUTE:
a. (x°)°=x°
6. (7a°)'=7"a*
B. (0,3%°a%bh*)3 = 0,3%°a®h1?
r.(-1,2% -x3.y-2°)% =1,28 x6y2210
1. ((-2))=(-2)°

2. CrerienyBaj TM IPOU3BOIUTE:
a.(ya)*=y*-a
6.(a -y -b)B3=a-y b
B. (5-a)°=5""a’
r.(2xy)> = 2% x> . y°
. (azb)e - a12 o b6
f.(—24-x)3 = (—243 - x3)
e.(—=0,2-a®)* = (-0,2)*- (—a)*?

x Goxt ey = Q5 (015 ()

4

3. CreneHyBaj ' KOJTUYHUIIUTE:

a\* _a*
. (3) =4
5 3x\° _ 35x5
(E) " 45y5

302 5 35,10
B.(—) =

5 Si 12
2x°.4 _ 27X
I (5y2) an ( 54-y8)
a’bcd 3 _ ,a®b3c’®
I ( 3k )" =( 33X12)

[IpeTcTaByBame Ha 6pOj CO MOMOII HA CTEMNEH

1. 3ammIny ru KaKo IMPOU3BOI Of Kou equuot MuoxkuTed ¢ 10° 6poesure:
a. 23 000 000 = 23+10°
6. 30 000 = 0.03 *10°
B. 953 800 000 = 953.8+ 10°

11 | HacTaBHuK: C.3axapuesa
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2. 3aMUIIM TH KaKO MPOW3BOJ OJ] KO €HUOT MHOKUTEIN € 10° OpoeBUTE:

a. 700=0,07-10°

6. 120000=1,2-10°

B. 5342000=53,42-10°
3. 3anumu T4 Kako cTerneH co ocHoBa 0,1

a. 0,01=0,12

6. 0,0001=0,1"

8. 0,00000001=0,1®
4. Koj Opoj e 3anuiian co u3pa3or:

a. 5-0,1* = 0,005

6.4 -0,1* = 0,0004

B. 450 -0, 1*= 0,045

r. 12-:0,1°=0,00012

. 306-0,1°=3,06

f. 23-0,1°=0,23

bPOJHHU U3PA3U

[Ipecmeraj:

10% 5% + (6% : 2°) : 3°= 1,5%- 10%+ 1,3 - 10°- 4-10 *=
=1000 : 25 + (1296 : 8) : 9= =2.25-100 + 1,3 - 1000 — 4-100=
=40 + 162 :9 = =225 + 1300 — 400=
=40+ 18 = =1125
=58

10*-10°+10% -10= 0,5%-10%-0,6:10°=

=10000-1000+100-10= =250-0.6 -10°=

=9090 =250-60=

=190
10-53+12-1214103-142= 122: (3-2%) +5-13=
=10-125+12-1+1000-196= =122: (3:16) +5-=
=1250+12+1000-196= =122: 48+5-13=
=1262+1000-196= =144:48+5-1=
=2262-196= =3+5=

=2066 =8

1,1:(-0,2)2 _ 0.1+0.2* _ 20+ 22-9°%(-3)° =

0,2:(-0,1)  0.2x0.1 =0.2
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(3,22-9,24)" - 0.1
=(10,24-9.24)" - 0.1=
=1*-0.1=

=0.9

(-1 (5)4 (=) =
=(1) - (-5)-4 .i =
=-5-1=-6

(0,2+1,3)* =
—15 =225

(-3)% (-2) =9 (-2)=-18

2°+3-4°-7-5=
=2-2+34-4-4-7-5-5=
=4+3-64-7-25=
=4+192 - 175
=21

82 — (=20)? =
=8-8—(-20)- (-20)=
= 64 — (+ 400) = - 336

23.32,52_ 43—
=222-33+55_444=
=89+25-64=
=72+25-64=
=97-64=33

(-2)*:(6-4)°+379=
= (-2)*- (2)* + 3%/9=
=4-4+9/9=
=16+1=17

27+27

20+ 41 x(-27)=
-5 (-27)= 22

22 _ 2" 2% =
=256 - 128 - 64 =
=128 -64 =
=64

212 L 211 —
=4096-2048 =
=2048

(-10) - 0.12=-0.1

05.22=2

8-4°-4-3+5=
=84-4-4-3-3-3+5-5-5-5=
=8-16-4-27+625=
=128 — 108 + 625 =
= 645

10%- (- 10)* =
=10-10 — (- 10) - (- 10) =
=100 - (+ 100) = 0

5-92-3-43+73.52=
=5-9-9-3-4-4-4+7-7-7-5-5
= 405 — 192 + 318 =531

1.46:0.76 =
= (1.4:0.7)°=26=64

317+317+317 .
3.317
3. 317 318
—2.217 218
3-3 3
— 318—18 — 30 =1

13 | HacTaBHUK: C.3axapuesa
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28 26
1 N 1 1+ 1
21 247 2 16
_8+1 9
16 16

265:13°=(2-13)%:13°= 544- L =(3.18)% -~ =
— 25 * 135 135 — 1?4 184
:25 130: =34‘184'§=
= 25 -1 = = 34’ . 1—84 =
— n5 _ 184
=2°>=32 = 34 1=

=3%=81
. 3. 3 = 2 2
=33 ﬂ131-1?1333323 (27 ((< ;) ((2)g =
=(3-111)3-3333 = =(2) :(=2)°=
—3333-3333=0 =(-2)*
Ll”’-zr - (\/—492-\/1-12)%
g < (3) =(7-2-12)°=
=3—7-27 = =(14-12)%=
N _ =22=4
_;-27-;_3—9-(-6)

(V625 - 2 -\/25) +/2.25 = V81 - V121 + /1 V256 =
=(25-2-5)-1/2.25= =9-11+1-16=
=(25-10)-1.5= =-2+1-16=
=15-1.5= =-1-16=-17
=225

(=12)°- (=12)- (=12)* _
\/(V 100-4-5)° ST
=/ 2— _ (F12)° (=12)* _
— (10 - 20) - - (_12)12 -
:,/(—10)2: — (-12)*° —
_ . (—12)12
=v100=10 = (_12)10 . (_12)12 -
-1 _
T (-12)2 144
1V5.@5—(. L \5.5— 1 og5_ 1
(- 1_54) 154 = 544 154_1543 - Z) 8°=( 3-8) 8 35-858 35
3-7°+2v/36=3-49+2V36= 3571 (- =)=
357

14 | HactaBHMK: C.3axapuesa
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=147+2-6=
=147+12=159

(V64+2:4/25): 3%=
=(8+2'5): 3*=
=(8+10): 3°=
=18: 3’=
=18:9=2

7(-2)7 - (-5)'=((-2) - (-5))'=
= (10)’=10000000

(18°-6%):\81=
=(324-36):9=
=288:9=32

(32-(4—2%3)%)’=
=(32-(4-6)%) *
=(32- (-2)%)°
=(9 — 4)°=5°=25

0.7% (2.8%-1.4%)=
= 0.49- (7.84-1.96)=
=0.49-5.88=
=2.8812

2°x(3%4-2%)+5%(7-11)°=
=2x2x(12-8)+5x%(-4)*=
=2x2x4+5x%(-64)=
=4x4+(-320)=
=16+(-320)=
=(-304)

V(2%125-2%3-31)
=(8-125-8:3-31) =
=(1000-8-93) =
=V(1000-744) =
=\256 = 16

4 25 -2:\4 =
=(4:5) - (22) =
= 20-4=16

5/6 -3%=5/6 -81=§-27

35714 _ 1

T 35715 RN

(V100-v49): V9=
=(10-7):3=
=3:3=1

(2°-7)"+5- (-1)°=
=(4-7)"+5- (-1)=
=90-5=4

VT E-
=3 x3+4x4=
=19 + 16=25

(5.8%-0.8%):33=
=(33.64-0.64):33=
=33:33=1

((3-5)°+2)°=
=((-2)+2)=
:(4+2) =
:62:
=36

(3°V16-11)-2-5%2 =
=(9-4-11)2-252 =
=(36-11)-2-50 =
=25-2-50 =
=50-50 = 0

1/4 - 2°=1/4-8 =2

V1 + 8=v9=3

15 | HacTaBHuK: C.3axapuesa
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KBagpupamwe Ha 6poj. KBagpaTeH KopeH

1. Pemu ru paBeHKHTE:

9 -x2 =144 X° = 625
x?=144: 9 X =\625
x2 =16 x=25 x=-25
KBanparen kopen o 16 e 4 unu-4

5x°=245 X°16 = 24

X°=245: 5 X?=24 X 6

x°=49 x°=144

x=\49 x=\/144%

X=7 Xx=-7 x=12 x=-12

7x° =112 x*+5=230
X2 =112/7 x*=30-5
x> =16 x* =25
X=4 x=-4 XxX=5x=-5
v, x*— 10 =54
Ve x> =54 + 10
v, x* =64
X2 =64/Y
X°=64-4
x? = 256
Xx=16 x=-16

2. KBagpupaj ro cexoj ox OpoeBuTe:

a. 1,2°=1,2-1,2=1,44

6. (-25)°=(-25) - (-25)=625

B (5= (D5

3. KopenyBaj ro cekoj ox OpoeBute

v1,44=1.2
\2,56 =1,6
v16 900 = 130

4. Kou o1 paBeHCTBaTa C€ TOYHH:
43+43+43+43=4-43 TOUYHO
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L+4°+4°+4°=4-4°=4" touno
212.21=2" 1ouno

5. 3a K0ja BpeJIHOCT Ha a € TOYHO PABEHCTBOTO:
5_
a)a=0

Onarosop:
a.a=0
0.a=4
B. a=1

7.3a K0ja BpETHOCT Ha a € TOYHO PABEHCTBOTO:
a) (-5)*=25

6)a’ =-8

B)a®=-1

OZIrOBOD:

a) a=2

0.a=-8

B)a=-1

6. 3anuImry IPOMKUTE KaKO CTETIEH O]

KOJMYHHUK
x> X\5
a. = (y)

as ad a
s 8la* (3;;1)4_(3;;1)4
" ez 5

8.YmpocTu ro u3pasor:

a. (a*-a%:a’=a": a°=a’

6. (y2:¥°) ¥ =y° y=y

B. (X% X°) x = x*x = x*
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TOJIATOK

JAAJIN 3HAEII JIEKA ?

[[Taxot e nponajnen Bo Muauja.Kora uaauckuor nap Hlepam
Hay4WJI J]a Urpa max.0mi1 BOCXUTEH 0J] yOaBuHaTa Ha Taa
urpa.Jlo3HaBajKu Jieka Taa Urpa ja ja U3MHUCIUI €eH OJ1
HETOBUTE MOAAHUIIM,HapeIni J1a TO JOBEAaT 3a J1a MOXKe

Jau4HO Ja ro Harpaau.Ilponaoravor,no3nar kako Ceca, 01107

npes HapoT.

-CakaM J10CTOJHO J1a Te Harpajam,Ceca,3a pekpacHaTa urpa

KOja ja MpOoHajIe-peKoI1 HapoT./JoBoIHO cyM OoraT u MoXkaM J1a ja UCIIOJIHAM CEeKOja TBOja

xenba.He crecHyBaj ce,kaxu ja TBojara xenda.Kaxu koja Harpaja HaJMHOTY ja cakall U Ke
ja moowuert.

-['onema e BamaTta noOpuHa rocrnoaapy,HO 1ajTe MU BpeMe J0 YTpe a pa3MUcCiIaM-
oarosopui Ceca./lpyruot nen Ceca moBTOPHO JOLIONIPE HAPOT U IO U3HEHAIUII CO
CKpOMHaTa Mos0a:cakaM 3a MPBOTO MOJIE Ha MIaX0T 1 3pHO YeHMIIa,3a BTOPOTO 2 3pHA,3a
TPETOTO 4 3pHA,3a YETBPTOTO § 3pHA UTH...

-JlocTa,HaTyTE€HO IO MPEKUHAJ IIAPOT,Ke TOOUEI 3pHa MYSHUIIA Ha CEKOe 0] 64-Te oA
¥ TOA Ha CEKOEe JIBa Iapu MOBEKe O] MPETXOAHOTO,amMma 3Ha] TBOjaTa MOJI0a HE € IOCTOJHA Ha
MojaTa gapexynBocT.Kako yunuren 6u Tpedasio Aa moka)kel moBeke BHUMaHUE U
MOYUTYBame KOH J0oOpHUHATa Ha cBOJOT rocnoaap.Oau cu!Mourte ciiyru yTpe Ke TH ja
JIOHECAT BpeKaTa CO MYECHUIIA.

Ceca ce HacMeBHaJ,CH 3aMHMHAJ U BO IBOPOT ja YeKaJl CBOjaTa Harpaja.3a BpeMe Ha py4eKoT
apoTt ce 3aunrepecupai ganu Ceca ja 100MI CBOjaTa Harpaja.

-I'ociomapy,My oroBopuiie HEroBUTE CIyryu-BaimiaTa Hapenda ce u3BpiyBa./[Bopckure
MaTeMaTH4apu ro MpecMeTyBaaT OpojoT Ha 3pHa kou My npurnaraat Ha Ceca.llapor ce
HATYTWJI OHMJIejKU HE HABUKHAJ Ha YeKkame.OaroBop 100w 1ypu ApyroTo yTpo.

-CoBecHO ja mpecMeTaBMe KOJMUYMHATA Ha 3pHa myeHuia koja Ceca ja mobapa.Toj Opoj e
TOJIKY TOJIEM IITO HE € BO Ballla MOK JIa ja HCIIopavaTe BeTeHarta Harpana.Bo cure Hamm
amOapu HeMa TOJIKY 3pHa KOJKY ImTo Tpeda xa My naaere Ha Ceca.Hema Tonky HUTY Ha
enaTa 3eMjiHa TOIKa.AKO cakaTe J1a TO UCTIOIHUTE BETEHOTO, HApEeTe CUTE 3€MHH
IPOCTPAHCTBA JIa CE MPETBOPAT BO MOJIMEHa,HAPEIETE JIa CE UCYIIAT CUTE MOPUEha U

18 | HacTaBHuK: C.3axapuesa



CTEIIEHUW. KBAZIPATEH KOPEH | Sois

2014

OK€aHU,J1a e CTONHU CHUOT CHET M Mpa3 KOj TH MOKPUBA JAJICYHUTE jY>KHU U CEBEPHU
KkpaeBu.Heka cute THe mpocTpaHCcTBa ce moceat co mueHuna.l cero Toa Hapenere ga My ce
nane Ha Ceca ,e 1ypu Toraiu Toj ke ja 1ooue cBojara Harpaaa.llapoT Buy10HEBUACHO '
mpares MaTeMaTUIapuTe,ITO My KaKyBaar.

-Kaxxere Mu ro T0j uynecen 0poj-Hapeawt napot.OaroBopoT Oui:

18 446 744 073 709 551 615

OCYMHA€ECEeT KBaJPWIMOHN YETUPUCTOTUHHN YETUPUECET U IIECT TPHIMOHU CETYMCTOTUHH
YETUPUECET U YETUPU OWIIMOHU CEAYMJIECET U TPU MUJIAJapIU CEIYMCTOTHUHU U JIEBET
MUJIMOHH TTETCTOTHHM TEIECET U €Ha WIjaia MECTCTOTUHU U TIETHAECET.

Cawmo 3a criopenda,po 1M3 uma 15 000 000 3pHa xuto.3Haun 3a Cetu 6u Ouiie moTpedHu 12

000 kM3 xuTo,nIu ako Ou ce HarpaBmiI ambap co ocHoBH 10M m 40 m,6m 6wt Bucok 300 000
KM,IIITO € €JHaKBO Ha MaToT oj 3eMjara 10 COHIIETO U Ha3ajl.

JIAJIA 3HAEIL JIEKA ? J

Ctapute ['pum, Npou3BOAOT «- a IO pasbupase
KakKo IUIOIITUHA KBajpaT co cTpaHa a. [la ce
KBajJipypa HeKoj Opoj, 3HayeJo Jla ce Hajae
IUJIOWITMHA Ha KBaJpaT Cco cTpaHa a. Toa e wu
NpUYMHATA 3a IOBP3yBakhe Ha MOMMUTE KBAJpaT U
KBaJZpypame, 0 JaTUHCKUOT Ha3WB 3a KBajpaT -

1 cm? = 100 mm?

‘l(:ma 1cm

1cm

Ha cinvyeH HayuWH, NPOU3BOJOT (- d - a ro pa3bupase
KaKo BOJIyMeH Ha KoIlka co pa6 a. Kolika Ha JIJaTUHCKHU
ce BHKa , T1a 0J1 TYKa U TEPMUHOT KyOHparbe.

S 2\ r
. 0 f

N crh 57 L A -
p <

1cm

. 1 cm {
1 cm
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JAJIW 3HAEI IEKA ?
[TosHaTuoT npebapyBad Google cBoeTO MMe ro 06U IO
( Ol Googol mTo o3HavyyBa rojiemM 6poj, MOTOYHO OpOj KOj ce
O . )8 cocrtou of eqHa 1 u 100 Hys11 ocJie Hea.
10100

Ha3uBOT ro cMucaua aeBeTroAMIHUOT MuaToH CupoTa Ha M0Ji6a HA HETOBUOT
YyuykKo, MaTeMaTudapoT ExBapa KecHep.

JIAJTU 3HAELI JIEKA ?

x%=x-X

KBA/I[PUPABE 3Havu da ce noMHOcU HeKoj bpoj cam co cebe

Vx?2=

KOPEHYBAHIbE 3Hauu da ce Hajde 6poj KOj NOMHOX}CEH caM co cebe 2o dasa dadeHuom
6poj - 06pamHa nocmanka 00 K8adpuparemo.

CtapuTte UHAMjIM KOPEHOT ro HapeKyBaJie mula,IITO BO OCHOBA 3HAYU CTpaHa
(6uaejku ce 6apasia cTpaHa Ha
KBaJIpaT co Jla/ieHa MJIOUITHHA), HO
Y KOpeH Ha PBO.

ApanuTe TOj MUHAUCKU 3060p O
npeBeJie KaKo dZizir IITO 3Ha4u
KOpeH Ha JpBo.EBpornckure
MaTeMaTHU4Yapy NakK ro npesesie of,
JIATUHCKHOT 360p radix.

Ho, og kaze yyiHaTa 03Haka 3a
KBa/ipaTeH KOpeH V7
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KBAJIPATH HA BPOEBUTE 0/ 1 10 20
12=1 11%2=121
2%= 12%2=144
32=9 13%=169
4%2=16 14%=196
52=25 15%=225
6%=36 16%=256
7%=49 17%=289
82=64 18%=324
92=81 19%=361
10%=100 20%2=400

21

HactaBHMK: C.3axapueBa

OKTOMBPH




CTEINEHU. KBAZIPATEH KOPEH | 5prs

2014

30upkara 3agauu ja uzpadoruja yuenurure oa 8 oaaenenue o O.Y.Cs. KinumeHt
Oxpuncku-butona. Cekoj ydeHUK T0 Jajie CBOJOT MPHUIOHEC, TaKa IMITO COBECHO ja U3BPILU
CBOjaTa 0OBpCKa — ja pelllyd cBojaTa 3ajilaya U coCTaBH JJIOKyMeHT. CII0jOT Ha CUTE THE 3aJauu
ja mazne oBaa 30mupka Ha penienu 3agaun. [locebHO Oaromapam 1o:

A. JluButapos
K.ITackoBa
B. bexxanoBcku
3.HaymoBcka

A.CekynoBcka

HacTaBHUK:CHeXaHa 3axapueBa

1

4

27

256

3125

46 656

823 543

16 777 216

387 420 489

10 000 000 000

285 311 670 611

8 916 100 448 256

302 875 106 592 253

11 112 006 825 558 000

437 893 890 380 859 000

18 446 744 073 709 600 000

827 240 261 886 337 000 000

39 346 408 075 296 500 000 000
1978 419 655 660 310 000 000 000
104 857 600 000 000 000 000 000 000
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